

无证彩色平光隐形眼镜(“美瞳”)将被禁止销售——

4月起,购买“美瞳”注意看两证



□见习记者 王博东 记者 徐翔

近日,国家食品药品监督管理局发布公告称,装饰性彩色平光隐形眼镜(俗称“美瞳”)纳入角膜接触镜监管范畴,由食品药品监督管理局统一监管。自4月1日起,禁止销售未获得“医疗器械产品注册证”的该产品。昨日,记者走访发现,我市大多数饰品店、化妆品店和格子铺已将“美瞳”产品下架,但仍有少数商家出售无证“美瞳”。



绘图 雅琦

1 少数店铺仍在出售无证“美瞳”

昨日,记者先后来到新都汇、唐宫路小商品市场、八角楼金街走访,在大多数饰品店、化妆品店和格子铺内已找不到“美瞳”的身影,仅有少数店铺仍在出售。

唐宫路小商品市场内的多数商家表示不再出售“美瞳”产品。在一家美甲店中,记者发现柜台上摆放着3副“美瞳”,在该产品的包装上未看到相关的医疗器械注册证号。对于是否知道下月起无证“美瞳”将被禁售的消息,该店员工表示并不知情。

“听说有新的规定,4月1日起没有相

关证件禁止销售“美瞳”,我店里的‘美瞳’已经下架了。”该市场内一眼镜店老板说。

昨日下午,记者来到我市某高校附近的商业街,发现有4家格子铺仍在出售无证“美瞳”,且每户的货架上都摆有多款产品。这些格子铺中出售的“美瞳”价格从20元到80元不等,外包装上的文字多为韩文或英文。

“没听说卖‘美瞳’需要啥证件。”一格子铺的老板说,很多学生买“美瞳”就是为了漂亮,他们图便宜,也不注意有证没证。

2 正规眼镜店质量较有保障

相对一些小店仍在出售无证“美瞳”的现象,正规的眼镜店则谨慎得多。在中州路一家较大的眼镜店里,记者看到很多“美瞳”眼镜整齐地摆在柜台里,相关许可证书挂在店内很显眼的位置。该眼镜店的工作人员介绍,正规的眼镜店都有“医疗器械经营企业许可证”,可以放心购买。

那么,网店的情况怎样呢?记者前段时间打开淘宝网,曾搜到十几页关于“美瞳”的相关信息,但现在这些网页已经全部关闭。记者在淘宝网上输入“美瞳”关键字搜索时,页面上显示“很抱歉,没有找到与‘美瞳’相关的宝贝,为了保障消费者的权益,淘宝严厉打击此类商品”的字样。

3 4月起,购买“美瞳”注意看两证

据了解,国家食品药品监督管理局明确指出,4月1日开始,消费者选购“美瞳”时,应在获得“医疗器械经营企业许可证”的合法企业购买,购买时应确保产品获得“医疗器械产品注册证”,并仔细查看其包装上是否有产品注册证号等相关信息。

市第三人民医院眼科主任薛丽霞表示,并不是所有人都适合戴隐形眼镜,而佩戴这种装饰性的彩色隐形眼镜更要小心,试戴前,应到医院或者专业机构进行检查。“佩戴质量不过关的‘美瞳’产品对眼睛伤害非常大,严重的可导致失明。”薛丽霞说。

工商人员查获傍名牌“初元”奶

□记者 徐翔 见习记者 王博东 通讯员 彭丽玫 郝勇

本报讯 近日,瀍河工商所接到群众举报,在瀍河回族区启明南路某医院附近的两家超市出售的“优佳初元奶”有傍名牌侵犯商标专用权的嫌疑。

接到举报后,工商执法人员迅速赶到现场,经核实这两家超市上架销售的“优佳初元奶”非初元牌奶产品,但与正规初元奶

产品外包装基本一致,只是多了“优佳”二字,并且不易观察到。

经过调查,“优佳初元奶”产地为山东省菏泽市,进价为每箱23元。而正规初元奶制品的产地是内蒙古自治区呼和浩特市,进价为每箱100元左右。商家涉嫌仿冒他人产品商标欺骗消费者。

目前,工商执法人员已将“优佳初元奶”产品全部暂扣,案件正在进一步调查处理中。

上周,美国 iPhone 爆炸事件引发“果粉”关注 记者走访了解到——

iPhone“发疯”是个案 及时检查很关键

□见习记者 张锐鑫 记者 宋扬

的新闻事件。

一周前,在大洋彼岸的美国,一名使用 iPhone 的女性被床边“滋滋”作响,继而冒烟、爆炸的手机惊扰了好梦。iPhone真的会“发疯”吗?此事成为广大 iPhone 使用者心中的疑问。

对手机爆炸事件市民看法不一

如今,我市越来越多的人使用 iPhone,从 iPhone3 到 iPhone4 再到 iPhone4S,因使用者众多 iPhone 甚至被冠以“街机”的称号。带着对 iPhone 爆炸案的疑问及关心,近日记者走访了我市一些 iPhone 专营店及手机维修店,采访了市民对此事件的看法及使用 iPhone 时容易发生的问题。

针对 iPhone 爆炸事件,我市的“果粉”对此看法不一。市民宋女士认为,确实没有想到 iPhone 这样的大牌手机也会出现质量问题,看来以后使用要当心了。而使用 iPhone 多年的张先生则不以为然,认为这很可能是竞争对手策划的一起打压 iPhone

电池“鼓爆”这一说法较贴切

“iPhone 出现问题分为两种情况,一种为手机自身缺陷导致,另一种为客户使用手机不当导致。”涧西区华阳广场一家 iPhone 专营店的客服人员周先生说,电池爆炸属于前者,虽然只是个案,但的确成为 iPhone 的潜在质量问题之一。

周王城广场附近一家手机维修店的狄先生经常维修 iPhone。他说,他所维修的该品牌手机中,电池有时会轻微鼓起顶开机身后盖,但远没有新闻中描述的爆炸情形那般可怕,这类现象称为“鼓爆”更为贴切。维修过程中,出现这类问题的 iPhone 占一定比例。

狄先生说,“鼓爆”现象集中在使用年限达两年以上的手机上,主要是 iPhone 三代或以前的机型, iPhone4 和 iPhone4S 也有相关个案,但较为少见。

“如果使用 iPhone 超过两年,应密切关注其电池情况并及时检查、更换手机电池。”狄先生说。

中国洛阳第11届国际名车展
“三菱·翼神”杯汽车拉花大赛

原装进口 CVT
拉花大赛报名电话: 65523555

- 一、活动时间: 2012年4月1日—4月4日
- 二、活动地点: 洛阳新区体育馆—洛阳源流展区
- 三、奖项设置: 车展期间评出1、2、3等拉花大奖; 分别奖
1.三菱汽车车模+7000三菱全系代金券一张;
2.7000三菱全系代金券一张;
3.2000东南三菱全系代金券一张。

莅临车展拉花大赛现场, 天天送出:
仿真1:18车模、V3优盘、三菱钥匙扣、三菱军刀、三菱LED手电筒等大奖!